
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°            , DE 2017 

(Do Sr. Alceu Moreira) 

Requer do Senhor Ministro de Minas 
e Energia informações sobre estágio atual 
de obras de transmissão de energia elétrica 
na região sul, necessárias para o 
escoamento de energia elétrica proveniente 
de empreendimentos de geração eólica. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exa., nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição 

Federal, e nos arts. 115, inciso I, e 116, do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Minas e Energia as seguintes 

informações: 

a) Quais as localidades das linhas de transmissão e 

subestações de responsabilidade da Eletrosul 

Centrais Elétricas S.A., objeto do Contrato de 

Concessão nº 001/2015? 

b) Quais os investimentos previstos para cada 

empreendimento do Contrato, de forma 

individualizada? 

c) Quais empreendimentos de transmissão constantes 

no Contrato de Concessão nº 001/2015 impactam o 

escoamento de energia elétrica proveniente de 

projetos eólicos? 
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d) O cronograma atual de execução das obras pela 

Eletrosul corresponde ao cronograma constante no 

Contrato de Concessão, cuja entrada em operação 

comercial está prevista para março de 2018? 

e) Caso a resposta ao questionamento anterior seja 

negativa, quais os motivos para o atraso e qual a 

previsão para entrada em operação comercial dos 

empreendimentos? 

f) Quais procedimentos estão sendo realizados pelo 

governo federal para minimizar eventuais atrasos na 

execução das obras pela Eletrosul? 

g) Qual a previsão para a contratação de novos 

empreendimentos de transmissão na região sul para 

escoamento de energia proveniente de projetos 

eólicos? 

h) Considerando o cancelamento do 2º Leilão de Energia 

de Reserva (LER), que seria realizado em dezembro 

de 2016 e contrataria energia proveniente de 

empreendimentos eólicos, qual a previsão para 

realização de novos leilões de contratação de energia 

da fonte? 

JUSTIFICAÇÃO 

A Eletrosul Centrais Elétricas S.A. sagrou-se vencedora do 

Lote A do Leilão de Transmissão nº 004/2014 e celebrou o Contrato de 

Concessão nº 001/2015 com o Poder Concedente em 6 de março de 2015. 

Conforme Contrato de Concessão, a Eletrosul é responsável 

pela implantação de diversos empreendimentos de transmissão que terão a 

finalidade de escoar energia elétrica proveniente de empreendimentos eólicos 

na região sul do país. 
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Considerando a importância do desenvolvimento da fonte 

eólica no sul do país, que proporciona maior segurança energética através de 

uma energia limpa, além de expressiva geração de empregos na região, torna-

se de grande relevância esclarecimentos sobre o cronograma de execução das 

obras necessárias para a conexão e escoamento dos projetos eólicos. 

Destaca-se também o cancelamento pelo governo federal do 2º 

Leilão de Energia de Reserva (LER) no final de 2016, que contrataria 

empreendimentos de geração com base na fonte eólica. O cancelamento gerou 

preocupação quanto a continuidade do desenvolvimento da fonte eólica do 

país. 

Neste sentido, entendemos necessário esclarecimentos sobre 

a previsão da realização de leilões de empreendimentos eólicos, fundamentais 

para manter a fonte eólica em contínua expansão. 

É, portanto, Senhor Ministro, no intuito de ver esclarecidas 

todas essas questões, que encaminhamos a Vossa Excelência o presente 

pedido de informações, a fim de buscarmos soluções para que a fonte eólica 

continue a se desenvolver de forma sustentável no país. 

Sala das Sessões, em 22 de março de 2017. 

Deputado ALCEU MOREIRA 
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